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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   08-12-2021   με   αριθμό   1773   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων 
των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη στελέχωση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, πέραν των πραγματοποιηθεισών, 
εντός του έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων αστυνομικού προσωπικού, 
προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του ίδιου έτους, ικανός αριθμός θέσεων 
προσωπικού (διαφόρων βαθμών), οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους. 
Επιπρόσθετα, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αθηνών ενισχύθηκε με τριάντα (30) 
νεοεξερχόμενους Υπαστυνόμους Β’ και ογδόντα πέντε (85) νεοεξερχόμενους Αστυφύλακες, 
ενώ από 01-11-2021 συνεχίζουν την πρακτική τους εκπαίδευση στην εν λόγω Δ.Α. διακόσιοι 
ενενήντα πέντε (295) Δόκιμοι Αστυφύλακες, εκ των οποίων δεκατρείς (13) στο Αστυνομικό 
Τμήμα Ακροπόλεως. 

Υπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003                
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15  του  π.δ/τος  211/ 2005  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 245),  παρέχεται  η  δυνατότητα  
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στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των υφιστάμενων 
Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα 
με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική- οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών                  
- μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γ.Α.Δ.Α. και η Δ.Α. Αθηνών υλοποιούν, στις περιοχές 
ευθύνης τους, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. Ειδικότερα, για την εμφανή 
αστυνόμευση τόσο του ευρύτερου κέντρου της Αθήνας (στο οποίο περιλαμβάνεται και η 
διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση περιοχή) όσο και του Αρχαιολογικού Χώρου της 
Ακρόπολης, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται Ενιαίο Σχέδιο Περιπολιών Αστυνόμευσης Κέντρου 
Αθήνας και Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης, όπου υλοποιείται πλέγμα συμπληρωματικών 
δράσεων γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και 
ειδικών εποχούμενων περιπολιών, ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα όποια 
αναφυόμενα προβλήματα παραβατικότητας στην εν λόγω περιοχή και να ενισχυθεί το 
αίσθημα ασφάλειας τόσο των εργαζομένων, όσο και των επισκεπτών/ τουριστών. 

Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από 12-12, 29-11,    
13-11, 20-10, 06-10 και 29-09-2021 Δελτία Τύπου καθώς και η από 01-11-2021 Ανακοίνωση 
του Υπουργείου μας ( www.mopocp.gov.gr ). Επιπλέον, για την πληρέστερη ενημέρωσή σας 
αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα του Τμήματος 
Ασφάλειας Ακροπόλεως, κατά το παρελθόν έτος, σε σύγκριση με το έτος 2019, καθώς και 
κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2021, σε σύγκριση με το αντίστοιχο του 
έτους 2020, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Επισημαίνεται δε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε 
αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, 
καθώς και για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, 
επισημαίνεται ότι από  την  Υποδιεύθυνση  Κρατικής  Ασφάλειας  της  Διεύθυνσης  Ασφάλειας  
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Αττικής διενεργείται προανάκριση, ενώ παράλληλα, διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης 
Διοικητικής Εξέτασης -βάσει του άρθρου 27 του π.δ/τος 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’-182)- που δε 
συνιστά άσκηση πειθαρχικής δίωξης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 
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